
GRUPPO DI LAVORO PER L’ESTERNO (GdLpE) 

Verbale della riunione del 3 febbraio 2024 ore 15.00 sede di Via Volturno (VR) 

 

Conduce il Coordinatore Gianfranco con il vice coordinatore Angelo 

GRUPPI PARTECIPANTI: 8 , PERSONE PRESENTI: 13 

AIRONE: Angelo, Ferruccio, Gianpaolo                        INCONTRO: Stefano 

FOCOLARE: Gianfranco, Emilio                                     AURORA: Sergio, Francesco 

VOLARE: Sergio, Paolo                                                    PRIMO MAGGIO: Marco 

INSIEME: Raffaele                                                            DONNE SOTTO SPIRITO: Valentina 

 

 

Periodica riunione mensile del Gruppo di Lavoro per l’esterno. 

La riunione inizia puntualmente alle 15.00 con la lettura dell’Enunciato e delle Dodici Tradizioni. 

Si procede all’appello dei partecipanti. 

 

- RESOCONTO TELEFONATE mattutine e pomeridiane con trasferimento di chiamata. Paolo (VOLARE) 

suggerisce di favorire i gruppi in difficoltà, cercando di indirizzare chi ha bisogno anche in quei gruppi 

quando possibile. 

- SITUAZIONE TELEFONO : per questo mese il trasferimento di chiamata rimane attivo sul telefono di 

Sergio (VOLARE) in attesa che l’amico Francesco (AURORA) termini il servizio telefonico dell’area (25 

Febbraio) e subentri. 

- STESURA CALENDARIO PRESENZE MATTINO 

- RIUNIONE EXTRA CON ALANON: Raffaele (INSIEME) propone di aggiungere una riunione extra il primo 

mercoledì del mese per organizzare la pubblica informazione in collaborazione con l’associazione 

ALANON 

- CORREZIONE INDIRIZZI LOCANDINE. Ferruccio (AIRONE) comunica che sono stati acquistati degli 

adesivi con indirizzi corretti da applicare alle locandine riportanti dati sbagliati. I servitori del mattino 

si impegnano a fare questo servizio. 

- SCUOLE: Francesco (AURORA)  ricorda che alle scuole M.L.King è richiesto un documento di identità. 

Vengono poi coperte le date di febbraio per informazione pubblica nelle scuole.  

Gianfranco (FOCOLARE) sottolinea il buon riscontro e la sentita partecipazione da parte di ragazzi e 

insegnanti. Ci sono stati chiesti incontri extra rivolti a professori e genitori che valuteremo e 

organizzeremo. Riferisce inoltre che le scuole hanno insistito per contribuire con una donazione alla 

nostra associazione, conveniamo che sarebbe contro le nostre tradizioni accettare e ci proponiamo di 

far avere un’informativa per spiegare a chi interessato come funziona AA.  

- MARZANA: Giampaolo (AIRONE9 riferisce di non avere avuto più nessun contatto ma che andrà in 

settimana a fare un giro. 

- NEGRAR. Raffaele  (INSIEME): come gia preannunciato il 28 giugno ci sarà la pubblica informazione 

rivolta agli OSS. I contatti con la dott.sa Egle sono frequenti. In settimana andrò a portare le locandine 

di AA e chiederò di introdurre anche ALANON 

- MEDICINA DELLE DIPENDENZE: Sergio (AURORA) Ottavio è andato ma non è stato ricevuto. Ritenterà. 



- SERT: Paolo (VOLARE) Aspettiamo di avere il nuovo numero della rivista INSIEME per farci conoscere e 

presentare l’associazione 

- CARCERI: Sergio (VOLARE) 6 suicidi in pochi mesi, la situazione è disastrosa, attendiamo un loro 

contatto, rimaniamo comunque in contatto con l’educatrice e l’assistente sociale. 

- URBAN VISION: Gianfranco ci mette al corrente di questa nuova iniziativa arrivata dall’area veneto 

dopo l’esperienza positiva in Lazio. 

Installeremo cartelloni 6mx3m in punti strategici della citta con i nostri cointatti al costo di 350 Euro 

per 15 giorni. Se la zona non riuscisse a sostenere la spesa completamente, l’area interverrà 

contribuendo. 

- SITUAZIONE ECONOMICA: Angelo (AIRONE) è arrivata una mora di 142,00 Europer spese energia 

elettrica dei locali del gruppo Arena che è ormai chiuso. Stefano (INCONTRO) chiederà all’area se può 

contribuire al pagamento. 

 

           SETTIMA RACCOLTA                22,00 Euro 

           SALDO AL 31/01/2024            331,00 Euro 

 

- PIANO ANNUALE INIZIATIVE 2024: Gianfranco legge un piano per organizzare in modo funzionale 

l’informazione pubblica. Ognuno lo legga con calma faccia avere pareri, modifiche, integrazioni o 

quant’altro 

 

La riunione si conclude in armonia alle 17.00 con la preghiera della serenità 

 

IL VERBALISTA                                                                         COORDINATORE GdLpE 

Valentina                                                                                  Gianfranco 

 

 

 


